

Партия высоко ценит тот большой вклад, который вносит комсомол в борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, в коммунистическое строительство.

Из приветствия ЦК КПСС XVIII съезду ВЛКСМ



Рассказывает
делегат
XVIII съезда
комсомола

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 16 (940)

Пятница, 12 мая 1978 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

Заботы курсового бюро

Весна для четверокурсников — пора надежд и забот о будущем, пора подведения итогов.

Мы подводим также годовой итог комсомольской работы.

Главнейшими направлениями деятельности комсомольцев в первом семестре были — достойная встреча 60-й годовщины Великого Октября и XVIII съезда ВЛКСМ, активное участие в обсуждении проекта Конституции СССР. В группах были проведены комсомольские собрания, посвященные этим важнейшим событиям, и были приняты социалистические обязательства, намечены рубежи в учебе и спорте.

Активность комсомольской жизни курса зависит от работы каждой из комсгрупп. Наиболее полной и интересной она была в 1-й и 5-й группах, где комсомольскими вожаками бесменно все четыре года являлись Т. Озорина и Т. Заушичина, накопив-

шие большой опыт организаторской работы.

В то же время чистая смена комсгрупп в 4-й группе отрицательно сказалась на результатах работы, а в первую очередь — на отношении комсомольцев к общественным поручениям. Так, была сорвана встреча с прокурором Октябрьского района в общежитии № 4. Вновь избранный комсгрупп А. Пестриков подошел к своим обязанностям формально и не обеспечил своевременную сдачу членских взносов.

Несомненно, немаловажным фактором активности комсомольцев курса является степень активности курсового бюро ВЛКСМ. На счету вновь избранного бюро немало успешных дел. Секторы бюро принимали участие в организации комсомольских собраний, комсомольской конференции, Ленинского коммунистического субботника, праздничной демонстрации, традиционного легкоатлетиче-

ского кресса, в оформлении стендов и стенгазет. Вместе с тем на совместном заседании комитета ВЛКСМ института и бюро курса были отмечены недостатки в работе бюро, и особенно ответственных за работу в общежитии и академсектора.

В последние месяцы учебы перед бюро и комсомольцами IV курса стоят важные задачи. Это прежде всего проведение Ленинских чтений в группах, аттестация комсомольцев по общественно-политической практике и завершение учебы в институте — подготовка и сдача государственных экзаменов на самом высоком уровне.

Ю. ЧЕПАСОВ, секретарь комсомольского бюро IV курса спортфака; **Н. ЗАВОРНОВ**, зам. секретаря комсомольского бюро по идеологической работе

УЧЕТ — ДЕЛО АКТИВА

Что касается учета посещаемости занятий по философии трехкурсниками, то деканат спортфака здесь спокоен: в каждой группе этого курса налажен регулярный контроль посещаемости, и ведется он самими студентами — комсомольским активом. Сведения об отсутствующих комсгрупп оперативно дают в деканат, а самим нарушителям дисциплины делают соответствующие внушения.

Этот комсомольский учет с самого начала учебного года организован по инициативе курсового бюро ВЛКСМ. Возглавил эту работу Рафаил Абдулаев. На одном из заседаний бюро был заслушан

отчет сектора учета о проделанной работе. Выявлены систематически пропускавшие лекции. Они были вызваны на бюро. Заслушав отчет Р. Абдулаева, бюро вынесло следующее решение:

1. В целях успешной сдачи экзаменационной сессии студентами, находившимися на учебно-тренировочных сборах и соревнованиях, просить деканат организовать для всех дополнительные консультации.
2. Учет посещаемости занятий продолжить и в следующем семестре.
3. Отметить положительную работу сектора учета, и особенно деятельное участие в ней Р. Аб-

дулаева.

Уже сам факт существования такого учета заставляет нерадивых студентов более ответственно относиться к посещаемости занятий. Преподавателям этот ежедневный учет дает четкую картину отношения к учебе со стороны того или иного студента.

Думается, что этот наш опыт работы найдет отклик и на других курсах. Своим опытом мы готовы поделиться.

Н. ЛЕОНТЬЕВА, секретарь комсомольского бюро III курса спортивного факультета

Н. МАЛЮГИНА, член курсового бюро ВЛКСМ

Внимание! Конкурс!

Комитет ВЛКСМ и профсоюзная организация института проводят конкурс политического плаката. Его тематика — борьба против милитаризма, агрессии и национального угнетения, воспитание молодежи в духе интернационализма, формирование ее как активного строителя социализма и коммунизма.

В конкурсе могут принять участие студенты, аспиранты, преподаватели, все сотрудники института.

Участники конкурса должны до 1 июня с. г. представить свои работы в профком института. Размер — не менее 30×50 см. На обратной стороне плаката необходи-

мо написать фамилию, имя, отчество, курс, группу или кафедру, где учится или работает автор.

Проведение конкурса возложено на председателя профсоюзной организации А. Скороходова и секретаря комитета ВЛКСМ А. Суркова.

Учреждены следующие премии: за 1-е место — путевка в Сочи в летнее время,

за 2-е место (три премии) — туристские путевки в столицу нашей Родины — Москву,

за 3-е место (три премии) — ценные подарки.

Письмо в редакцию

Мастерское судейство

В апреле наш вуз проводил первенство по легкой атлетике на Зимнем стадионе. В работе судейской коллегии нам оказали помощь студенты Института имени П. Ф. Лесгафта Ю. Шулико, О. Коротина, К. Колесников, Л. Вершеня, М. Шеянов, О. Вилюсова, Д. Баймурадов и С. Афанасида. Их участие в судействе украсило соревнования и обеспечило четкое, грамотное их проведение.

Я. МАССАРСКИЙ, по поручению кафедры, председатель спортклуба Ленинградского текстильного института имени С. М. Кирова

Доверием партии горды

Дни всесоюзного форума комсомола незабываемы. Вот где еще раз во всей полноте каждый из участников съезда почувствовал, какая это огромная создающая сила — многомиллионный наш комсомол, наша советская молодежь.

Яркая, содержательная речь Леонида Ильича Брежнева, которой Генеральный секретарь ЦК КПСС открыл съезд, сразу же создала тот деловой настрой и атмосферу праздничной приподнятости, которыми был проникнут каждый день съезда. Высокую оценку дал Леонид Ильич работе комсомола, замечательные свершения комсомольцев отмечены в приветствии Центрального Комитета КПСС XVIII съезду ВЛКСМ. Вместе с тем партия поставила перед комсомолом новые большие задачи.

Всесторонний анализ деятельности Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи дал в своем докладе «Отчет ЦК ВЛКСМ и задачи комсомола по формированию у молодежи коммунистической сознательности, готовности, воли и умения строить коммунизм» первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов. Он определил конкретные рубежи, которые предстоит взять комсомольцам.

С огромным интересом слушали мы выступления делегатов съезда — молодых тружеников, работающих в самых различных областях народного хозяйства. От имени спортсменов выступила Ирина Роднина. Она заверила собравшихся, что советские атлеты отдадут все силы, чтобы добиться новых побед на международной арене, успешно выступить на Олимпийских играх 1980 года.

Долг спортсменов нашего института — осуществить намеченное: воплотить в жизнь девиз легоафтовцев «Олимпийским играм 80 — сто очков». Дело это нелегкое. Но мы должны взять этот рубеж.

И. Роднина подчеркнула необходимость самого широкого участия правофланговых спорта в пропаганде спорта, в спортивной работе с молодежью.

О высокой ответственности Ленинского комсомола в подготовке молодых специалистов, обладающих глубокими и прочными знаниями, убежденных строителей коммунизма говорил министр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютин. Активно действует система научно-исследовательского творчества студентов и учащихся.

Тов. Елютин уделит большое внимание вопросам комплексного обучения и воспитания молодых специалистов, формирования у юношей и девушек прочного сплава знаний и коммунистических убеждений.

Весомо прозвучал доклад съезду ленинградских комсомольцев. «Более двухсот комсомольских организаций, — говорится, в частности, в этом докладе, — участвуют в развитии инициативы 28 ленинградских предприятий по комплексному решению проблем создания Сяло-Шушенской ГЭС, получившей высокую оценку товарища Леонида Ильича Брежнева во время пребывания в Красноярске, шествуют над созданием уникального оборудования формированием крупных промышленных узлов в различных экономических районах страны. Мы

знаем, что и здесь, как во многих других трудовых свершениях ленинградцев, есть лепта и спортсменов нашего города.

Многое мы почерпнули на заседании секции съезда по физическому и военно-патриотическому воспитанию молодежи. В числе выступивших на заседании был Олимпийский чемпион Н. Е. Андрианов.

— Велик радиус комсомольского действия — от дворовых команд до сборной страны, от первого ребячьего приза до алых лент чемпионов мира, — говорит прославленный гимнаст. — Многочисленные спартакиады, турниры на призы героев войны и труда, детские «Старты надежд», у истоков которых стоит комсомол, открывают миллионам мальчишек и девочек дверь в прекрасный мир спорта. По призыву ЦК ВЛКСМ двести тысяч моих коллег активно включились в движение «Советские спортсмены — школе». По себе знаю, какое большое удовольствие получаешь от работы с детьми, помогая им использовать право на физическое совершенство, гарантированное Конституцией.

Рассказав о том, как комсомол шествует над спортом во Владимирской области, Н. Е. Андрианов вместе с тем подчеркнул, что не все ведущие спортсмены прониклись сознанием важности дела подготовки олимпийской смены, и предложил учитывать «детские заботы» атлета во время его общественно-политической аттестации в команде, а также решать вопрос о присвоении ему спортивного звания.

Делегаты съезда приняли обращение к молодежи мира в связи с предстоящим XI Всемирным фестивалем молодежи и студентов в Гаване. Советская молодежь выразила горячую и безраздельную поддержку ленинского внешнеполитического курса КПСС и Советского правительства, который отвечает чаяниям и надеждам народов и молодежи на мирное и лучшее будущее.

Волнующим был момент, когда под звуки марша и бурные аплодисменты делегатов и гостей съезда в зал вошли 1500 бойцов Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ. И вместе с ними — первостроители БАМа из отряда имени XVII съезда ВЛКСМ.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады треста «Тыньла-трансстрой», комиссар отряда имени XVII съезда ВЛКСМ Вяллымир Мучицын вручил руководителям партии и правительства рапорт о трудовых свершениях посланцев Ленинского комсомола на сооружении Байкало - Амурской магистрали. Затем командир Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ Павел Баряев доложил о том, что отряд готов отправиться на важнейшие объекты десятой пятилетки. Прозвучала клятва бойцов ударного отряда. Стоя, горячий овацией проводил зал молодых энтузиастов.

С огромным воодушевлением делегаты приняли Письмо Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу. Съезд заверил, что Ленинский комсомол, советская молодежь всегда и во всем будут следовать заветам великого Ленина, беззаветно служить делу партии, делу Октября, умножать славу и могущество любимой Родины.

Нет сомнения, что достойный вклад в предстоящие свершения комсомола, молодежи нашей страны внесут и спортсмены Ленинграда, студенты-лесгафтовцы.

Т. КАЗАНКИНА, чемпионка XX Олимпийских игр, аспирантка института, делегат XVIII съезда ВЛКСМ

За строкой Конституции

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Народы нашей республики широко обсудили проект недавно принятой Конституции РСФСР. Разработанная в соответствии с Конституцией СССР, новая Конституция РСФСР выражает мысли и чаяния всех наций и народов республики, всех советских людей. Конкретизируя основные положения союзной Конституции, она стала законодательным закреплением основных черт и особенностей советского социалистического образа жизни.

Советский социалистический образ жизни — это система жизнедеятельности людей, классов и социальных групп нашего развитого социалистического общества. Сложившийся за 60 лет Советской власти, утвердившийся в ожесточенной борьбе против врагов трудового народа как внутри, так и за рубежом страны, наш советский образ жизни вступил сейчас в тот этап своего развития, когда социализм развивается на своей собственной основе, все полнее раскрываются созидательные силы нового строя, когда трудящиеся все шире пользуются плодами великих революционных завоеваний.

Главное в нашем советском образе жизни, его коренное отличие от буржуазного образа жизни состоит в том, что он обеспечивает каждому советскому человеку подлинно человеческие условия жизни: свободу от эксплуатации, угнетения, социальных бедствий, свободу от бесчеловечной по своей сути конкуренции, экономической стихии, присущих капитализму и делающих образ жизни буржуазного общества, по выражению Ф. Энгельса, недостойным человека.

Социалистический образ жизни воплощает новое отношение человека к другим людям, к обществу в целом. «Атмосфера подлинного коллективизма и товарищества, сплоченность, дружба

всех наций и народов страны, которые крепнут день ото дня, нравственное здоровье, которое делает нас сильными, стойкими, — таковы яркие грани нашего образа жизни» («Материалы XXV съезда КПСС», стр. 87). Особенно наглядно это проявляется в отношении к труду. Труд советские люди рассматривают не только как способ обеспечения средств к жизни, но и как главную сферу проявления социальной активности, главное средство развития самого человека. «Общественно полезный труд и его результаты определяют положение человека в обществе» — констатирует проект Конституции РСФСР. Наш советский образ жизни — трудовой, а высшая цель общественного производства в нашей стране — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей.

Величайшим завоеванием Октября назвал Л. И. Брежнев утверждение у нас принципов социального равенства и справедливости, составляющих характерную черту нашего социалистического образа жизни. Советскому образу жизни присущи такие его черты, как интернационализм, дружба народов нашей страны, уважение национальных чувств и достоинства всех народов земли, в гармоническом единстве с которыми сочетаются социалистический патриотизм, любовь к своей великой Родине, пронизывающая всю жизнедеятельность советских людей.

Важнейшей чертой социалистического образа жизни является его общенародный демократизм. Сбылись слова В. И. Ленина, что в условиях социализма «впервые в истории цивилизованных обществ масса населения поднимается до самостоятельного участия не только в голосованиях и выборах, но и в повседневном управлении» (В. И. Ленин. Полное собрание сочинений, т. 33, стр. 116). 2,2 млн. депутатов Советов всех степеней, 4,3 млн. коммунистов, выбранных в руководящие партийные органы, 3,5 млн. выбранных в профсоюзные руководящие органы, свыше 7 млн. юношей и девушек, избранных в руководящие комсомольские органы, 9 млн. избранных в органы народного контроля, свыше 600 тыс. народных заседателей и т. д. осуществляют у нас подлинно общенародное социалистическое народовластие. Оно распространяется при этом на все сферы общественной жизни, в том числе и на управление общественным производством. 130 тыс. постоянно действующих производственных совещаний, объединяющих 5,3 млн. человек, ежегодно вносят до 1,5 млн. предложений по повышению эффективности производства. По требованию профсоюзных комитетов в 1976 году, например, освобождено от должности около 10 тыс. администраторов, так или иначе нарушивших нормы трудового законодательства.

Вступление нашего народа в этап развитого социализма, принятие новой Конституции создают условия для дальнейшего быстрого развития подлинно человеческого, трудового, демократического образа жизни. Советский образ жизни ориентирует человека на активное, творческое отношение к жизни. В противоположность буржуазной погоне за чистоганом, обожествлению вещей и бездуховному потребительству, высшей ценностью у нас является сам человек, труженик и коллективист, активно, с революционной страстью и энергией преобразующий жизнь, строящий светлое здание коммунизма.

Профессор Н. ПОНОМАРЕВ, зав. кафедрой философии и научного коммунизма

Уступили спартаковцам

Дворцовая площадь в 55-й раз стала ареной майской легкоатлетической эстафеты на приз Ленгорспорткомитета.

Как и в прошлые годы, основная борьба велась между коллективами спортклуба Советской Армии, «Спартака» и нашего института. Ослабленная отсутствием ряда травмированных

спортсменов, наша команда не сумела завоевать 25-ю победу в этих соревнованиях, пропустив вперед сильный коллектив спартаковцев, в котором на призовом этапе 1000 м большой отрыв содала одна из сильнейших в мире бегуний Т. Сильвохина.

Лучшие результаты на своих этапах в нашей команде показа-

ли студенты спортивного факультета С. Сафроенко, В. Титоров, В. Титов, О. Тихомирова и студенты педагогического факультета В. Михайлов, Е. Долевский, Е. Захарова. Как всегда, успешно пробежали свои этапы мастера спорта международного класса Марина Сидорова и Николай Колесников. Сильная команда СКА проиграла нашей команде 8 сек.

В. МИХАЙЛОВ

Еще раз о почтовых индексах

С 1971 г. в нашей стране введен новый порядок адресования корреспонденции с указанием шестизначных почтовых индексов предприятий связи.

Мы давно привыкли к стилизованным индексам на конвертах. Вряд ли сейчас найдется человек, который бы не знал индекса своего почтового отделения.

Необходимость автоматизации обработки все возрастающего потока корреспонденции, а для этого и внедрение нового порядка адресования, неоднократно разъяснялось в печати, по радио, по телевидению.

Ленинградцы сетуют иногда на недостаточное количество справочного материала. «Вот если бы продавались справочники индексов, — пишут они, — тогда бы другое дело». Действительно, невозможно снабдить каждую семью справочником почтовых индексов

ленинградских улиц. Да в этом и нет необходимости. Ведь храним же мы в своей записной книжке все нужные нам адреса и телефоны, туда же необходимо вписать и шестизначные индексы, которые можно узнать у самих адресатов или в любом отделении связи.

Справки по индексам даются по телефонам: 215-32-35 — почтамт, 230-26-31 — Василеостровский узел связи, 244-09-06 — Выборгский, 272-79-65 — Дзержинский, 252-38-85 — Кировский, 225-60-82 — Красногвардейский, 258-11-29 — Красносельский, 236-35-37 — Кронштадтский, 298-70-48 — Московский, 271-03-83 — Смольнинский, 290-34-06 — Пушкинский, 237-37-73 — Сестрорецкий узел связи.

Итак, что же конкретно требуется от каждого ленинградца? 1. Узнав индекс обслуживающего предприятия связи, сообщите

его всем, с кем переписываетесь, не забывайте указывать индекс в своем обратном адресе.

2. Не забывайте ставить на конверте или открытке почтовый индекс стилизованными цифрами и будьте внимательны при его написании, т. к. если индекс в кодовой сетке будет написан обычными или искаженными цифрами — машина не сможет его прочесть и направит письмо не по назначению.

3. Пропагандируйте в вашей семье, среди товарищей, знакомых значение индексации и порядок написания индексов.

Наносите индексы аккуратно, не допуская исправлений, придерживаясь линий направляющей сетки.

Ленинградское городское производственно-техническое управление почтовой связи.

ХОРОШО поработали лесгафтовцы на Ленинском субботнике.

Сегодня мы публикуем фоторепортаж нашего общественного корреспондента — старшего преподавателя кафедры лыжного спорта А. Е. Демешко о субботнике 22 апреля.



Гражданская оборона

Высокая готовность

В начале апреля в институте было проведено общенинститутское учение по гражданской обороне.

Учение явилось проверкой готовности системы ГО к решению задач в случае угрозы нападения противника, проверкой реальности планов гражданской обороны института, экзаменом, подготовка к которому шла в течение последних лет.

Благодаря большой подготовительной работе ГО, добросовестному отношению к проведенным мероприятиям всех его участников, основные цели, поставленные перед нашим коллективом на учении, на всех этапах его проведения успешно выполнены, и лесгафтовцы получили высокую оценку руководства ГО района.

Среди проявивших особенную активность на учении и во многом обеспечивших успех — председатель эвакуационной комиссии доцент В. В. Ухов, сумевший наилучшим образом целенаправленно деятельность членов ЭК на решение задач — эвакуации комбинированным способом, его заместитель В. М. Кулешов и руководители групп переменного состава Н. О. Кирспу, В. П. Григорьева, Н. Г. Кудрявцева.

Много потрудились и показали образцовое отношение к выполнению своих обязанностей начальники служб ГО Г. С. Ласин, В. А. Кирсанов, Л. Н. Комаревцев, И. М.

Ивков, И. К. Куленко, М. П. Крестелева, В. В. Фокин, Л. Г. Образцов, В. Ф. Терехов. Хорошо справились с поставленными задачами кафедры и отделы института. Наибольшую активность проявили кафедры, возглавляемые профессорами Н. Н. Алфимовым, Ф. В. Судзиловским, Л. Н. Комаревцевым, доцентами Ю. И. Портных, С. А. Алекперовым, И. М. Козловым, учебный отдел, возглавляемый В. Н. Молодким, и многие другие подразделения. Много личной инициативы проявили руководители невоеннообразованных формирований Н. И. Екимов, К. В. Шкино, В. Н. Кузнецов, Г. В. Мешков, В. Д. Андрусак, Н. Д. Иванов, В. П. Чумакова, Н. Н. Шагай. Большая работа была проделана деканами факультетов, доцентами Ю. В. Варгановым и Е. Е. Лосным.

Вместе с тем нельзя не сказать и о том, что некоторые подразделения несерьезно отнеслись к подготовке и проведению учений. Это относится к научно-организационному отделу и проблемной лаборатории, руководителями которых являются А. С. Корнеев и Ю. В. Высочин, кафедрам, возглавляемым Б. И. Сергеевым, Е. Н. Красильниковым, Б. С. Бобковым и др.

Л. БРУСИЛОВСКИЙ, начальник штаба гражданской обороны института